



Felanitx

SEMENARIO DE INTERESES LOCALES

AÑO IV

Redacción y Administración
Editorial Ramón Lull

Sábado 3 de Diciembre de 1938 3.º T. Era Azul

Precio de venta
quince céntimos

N.º 171

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Como se forma la Nueva España

Un gobernante

Es preciso poner atención en este hombre que es don Pedro Sáinz Rodríguez, ministro de Educación Nacional de España; es preciso poner atención porque, dentro de lo que puede permitirse profetizar la previsión humana, él ha de ser uno de los que más hondamente influyan en la forja del nuevo carácter. Muchas buenas modalidades habrá en el español de mañana serán obra de este gobernante a quien se ha confiado lo que hay de más trascendencia para un país: crear el molde en que se cuajan las almas.

La cultura de Sáinz Rodríguez era reputada de asombrosa cuando él no había llegado aún a los treinta años. Se le llama "el discípulo predilecto de Menéndez Pelayo" y tiene, como su maestro, aquella portentosa capacidad para el conocimiento que hizo de don Marcelino el hombre espiritualmente más considerable de su época. Al igual que el sabio con quien se le compara, Sáinz Rodríguez no es sólo el estudioso que almacena verdades, sino que las elabora él mismo sobre ese abundante material adquirido. No acopia únicamente, sino que crea. Cuando escribe o habla, se puede estar seguro de que nos hará el regalo de alguna valiosa idea nueva. En tiempos no lejanos, si cualquiera de sus intervenciones en el Congreso me sorprendía en los salones de conferencias, me apresuraba a subir a la tribuna de la Prensa, a escucharle, y siempre eran sus discursos de los pocos que dejaban huella, entre tanta y tanta palabra pomposa y vacía como se pronunciaba en aquel asilo de intringantes donde muy rara vez aparecía un cerebro como el del actual ministro de Educación.

Se puede decir de él que es un gobernante que sabe adonde va, cosa imposible para la mayoría de los gobernantes. Su antigua preocupación por los asuntos del Estado le libra de ese deslumbramiento y de esa timidez que tan frecuentemente sobrecoge a los sabios y les hace fracasar cuando las circunstancias les arrebatan de su gabinete para llevarlos a un cargo público. Pese a su juventud, dispone de larga experiencia. Al lado de su vida de estudio tiene otra, colmada de anécdotas, de propagandista político. Más de una vez, los bárbaros procedimientos de sus enemigos les pusieron en riesgo de muerte. Él fué uno de los organizadores del Movimiento Nacional y en él está la esperanza

segura de todos los hombres inteligentes de España, que saben que Sáinz Rodríguez hará en ella lo que, en verdad, hasta aquí se descuidó ligeramente: enseñar a enseñar.

Yo he querido conversar con él para contar a mis lectores lo más interesante de sus planes, y él tuvo la amable cortesía de abrir para mí una excusión en su habito. Es la primera vez que el ministro de Educación Nacional accede a una interviú o habla de sus proyectos con un periodista.

La alta cultura

Uno de los problemas que se presentó a la resolución del ministro fué el de nacionalizar la alta investigación, que antes funcionaba en nuestra Patria de una manera verdaderamente extraña. Existía una Institución libre de Enseñanza que unía a sus miembros en una estrecha masonería, los emplazaba en lugares estratégicos de la Administración, les apoyaba, les manejaba y llegaba, con todo, a tener un influjo solapado pero innegable en la vida de la nación y a mandar en muchos aspectos más que los Gobiernos mismos. El Centro de Estudios Históricos, la Junta de Relaciones Culturales..., puede decirse que todos los altos organismos de la cultura española estaban dominados por ese katipunan. La técnica de tales instituciones, tomada de moldes extranjeros, era frecuentemente buena, y entre los hombres que trabajaban en ellas no faltaba quien tuviese excelente capacidad, junto a otros cuya fama era un generoso regalo de la propaganda—muy bien organizada—de la Institución Libre. Pero había en cuanto intentaban o producían un transparente menosprecio por lo español, una servidumbre voluntaria a otras causas que las nuestras, a otras tradiciones, a otros temperamentos. Eran internacionalistas, más o menos confesados, y dejaban perder con frialdad las posibilidades y los valores clásicos de nuestra raza; naturalmente, los que había que desarrollar y acrecer.

En nuestra instrucción pública, esta masonería dominaba francamente. No resultaba muy fácil obtener una sencilla bolsa de viaje para perfeccionar conocimientos en cualquier centro cultural extranjero si no se contaba con el apoyo de la Institución Libre. La Junta de Ampliación de Estudios, comprendida en esa conspiración, libada sabrosamente de los presu-

puestos en favor de sus amigos. Eran, en fin, comités de paniaguados, ensorbercidos por la misma firmeza de su posición en aquellos tiempos de Gobiernos claudicantes que tenían de la enseñanza una idea tal que la cartera de Instrucción se reservaba como "de entrada" para los políticos no probados aún o sin aptitud especial para nada, y las Unidades eran sencillamente fuentes de ingreso para el Tesoro.

Sobre los hombres de la Institución Libre pesa en gran parte la culpa de que España haya llegado a esta tragedia. Su desamor a la Patria, su enquistamiento de tribu dentro de un organismo tan trascendental como la instrucción pública, su preferencia *snob* por todas las teorías recién nacidas, con tal de que fuesen francesas o checas o rusas o danesas, les llevó a fomentar el antiespañolismo y a preparar, sabiéndolo o sin saberlo, la catástrofe. En el Gobierno que presencié y autorizó los asesinatos, los robos y los incendios de los primeros meses de la revolución, había varios miembros de la Institución Libre de Enseñanza. Por cierto que añadieron a su condición de cruel egoísmo otra que aún no hubiera ocasión de comprobar en ellos: la de cobardes.

Era menester evitar el peligro de que la reacción contra las personas alcanzase también a la cosa y se achacase a la ciencia efectos causados por individuos que a ella se amparaban, al menos. Había que disolver aquellas Juntas de mangoneadores, pero no destruir la intención que las escudaba, ni tampoco sustituir una camarilla por otra, sino fundar un organismo que buscase al investigador donde estuviera a favoreciéndose su labor.

Por eso el ministerio de Educación creó el Instituto de España. La Mesa del Instituto es ahora un órgano del Estado que éste maneja para los altos fines culturales por los que debe velar.

Se ha nombrado también una Comisión de Autores encargada de seleccionar y dirigir la edición de una gran biblioteca que abarque los clásicos comprendidos en la de Ribadenebra y muchas obras más de excepcional valía. Esta Comisión no sólo preparará la aparición de la *opera omnia* de Menéndez Pelayo, sino la edición de cuadernos destinados a popularizarla. Al referirse a la importancia de la labor de don Marcelino el ministro escribe en su decreto: "El espíritu de su obra, europea y universal en su técnica y en su ambición, y nacional en su sentimiento y carácter distintivo, ha de producir el renacimiento científico de nuestra patria. Queremos—dijo—la renovación de la ciencia española, no su testamento. Fué su vida también alto ejem-

plo para la intelectualidad de España, pues siempre combatió el pesimismo despreciador de nuestros valores nacionales, creyendo que la inteligencia debe ser la gufa de la conciencia nacional y sentirse profundamente solidarizada con el destino común de la Nación."

Los organismos creados por el ministerio de Educación, sin perjuicio de adiciones ulteriores, son:

Centro de estudios Históricos, que comprenderá las secciones de: Prehistoria, Arqueología Genealógica y Herálica, Historia del Imperio español, Historia contemporánea, Historia del Arte, Historia de las Instituciones políticas y sociales.

Centro de Filología Romántica.
Centro de Filología Semítica y Estudios Arábigos.

Centro de Arqueología e Historia Americana que publicará una revista y tendrá su residencia en la ciudad de Sevilla.

Comisión para la Historia de la ciencia española, cuyos trabajos, además de ver la luz en los correspondientes volúmenes de divulgación, aparecerán periódicamente por el Seminario de Filología Clásica que publicará una Biblioteca de autores clásicos greco latinos con texto original y traducción española.

Puede anunciarse que en la fecha del aniversario de Ramón y Cajal se organizará otro grupo de Instituciones concernientes al estudio de las Ciencias de la naturaleza y matemáticas.

—El Estado ha de procurar afirmar el ministro que los elementos necesarios para la formación científica de la juventud y para el trabajo de los especialistas sean adjudicados con un criterio nacional pensando solamente en la valía de quienes hayan de utilizarlos y liberando a los estudiosos de la funesta esclavitud de partidos y camarillas.

W. FERNANDEZ FLOREZ.
(De la Real Academia Española.)

Comprad las grandes revistas de la Nueva España

RADIO NACIONAL

HAZ.

FOTOS.

AMETRALLADORA.

VERTICE.

AQUI ESTAMOS.

FLECHA.

CHICOS.

Todas de venta en la
Editorial Ramón Ramón Lull.

Ayuntamiento de Felanitx

Sesión ordinaria celebrada día 29 de
Noviembre de 1938.

Se celebró sesión ordinaria bajo la Presidencia de D. Antonio Obrador con asistencia de 9 Concejales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron las instancias de obras presentadas por los vecinos D. Mateo Caldentey Suau, Rafael Pomar Aguiló, Margarita Bannasar Soler, Jaime Cándido Andreu, Jaime Tauler Mesquida y pasa a informe de la Jefatura de Obras Públicas la de Juan Vicens Amengual.

En vista de no haberse presentado reclamación alguna a la petición de Ramón Gelabert Monserat, sobre la instancia de varios electromotores en su fábrica de embutidos, se acordó su aprobación en definitiva.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Se acordó que la petición formulada por el farmacéutico titular D. Juan Matas y otra del Jefe Provincial de Falange sobre el abono de la parte asignada a este Ayuntamiento para el completo pago del monumento erigido en Porto Cristo, queden sobre la mesa para su estudio.

Se acordó llevar por administración los arbitrios municipales.

Se enteró la Corporación de un oficio de la inspección Provincial de Sanidad por el que se nombra a D. Jaime Arnau Vadell Médico interino de Asistencia pública domiciliaria.

Vistas dos instancias de Jaime Brunet Bibiloni y Gabriel Roselló Ferrer, en las que solicitan ser dados de alta en el Padrón de habitantes de este municipio juntamente con sus respectivas familias, se acordó acceder a su petición por llevar más de 6 meses de residencia en ésta.

Se designó la Comisión que debe organizar el arbitrio de Pesas y Medidas.

Y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

EDICTO

Ordenado por la Jefatura Provincial del Servicio Forestal la formación de una estadística de dicho Ramo; se hace público por el presente, que todos los propietarios de montes, ya sea monte alto o bajo (pinar, bosque garriga etc.) deben de presentar relación duplicada de las parcelas que sean de su propiedad; a cuyo efecto llenarán los impresos que le serán facilitados por dicha jefatura con los datos que en la misma se consignan; concediéndolos un plazo de diez días para su cumplimiento, pudiendo presentarlas en las Oficinas de este Ayuntamiento para su remisión a dicha Jefatura.

También se advierte, que no puede llevarse a efecto ningún aprovechamiento Forestal (maderas, carbones, cortezas, etc.) sin que previamente hayan sido autorizados por el Sr. Ingeniero Jefe de dicho Servicio.

Lo que se advierte en evitación de las sanciones a que darían lugar su incumplimiento.

Felanitx 2 Diciembre 1938.-III. T
El Alcalde
Antonio Obrador



Subsidio al Combatiente
Artículo 2.º del Reglamento

Art. 2.º—Para tener derecho a los beneficios del subsidio será preciso.

a) Que los beneficiarios carezcan de ingreso o los tengan insuficientes para las necesidades de la vida. Se entenderán incluidas en este aparato todas aquellas personas que carezcan en absoluto de bienes, beneficios y rentas de todo orden, incluso de trabajo, así como los que teniendo unos u otras sean de cuantía insuficiente para reunir el ingreso diario que, según el número de parientes a mantener, les corresponde ya conforme al Artículo 3.º del presente Decreto.

Sección Local

Incorporación a filas.

Subsecretaría de Marina.—Movilización.—Orden disponiendo el llamamiento a filas de los inscritos en Marina del 1.º y 2.º trimestre del reemplazo de 1927.

El plazo de presentación será durante los días 10 al 16 del próximo diciembre. Los individuos comprendidos en este llamamiento quedarán a disposición de los Comandantes Generales de los Departamentos de Cádiz y Ferrol del Caudillo. Los pertenecientes a las *Islas Baleares* las del Almirante Jefe del Bloqueo del Mediterráneo, y los de la zona liberada de Levante se incorporarán para estos efectos al Departamento de El Ferrol del Caudillo.

Estos individuos serán empleados únicamente en servicios de retaguardia.

Quedarán exceptuados los que se encuentren prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, precisamente en Unidades destacadas en los diferentes frentes de combate.

Los que sean padres de más de cuatro hijos.

Los que trabajen como obreros en las industrias militarizadas, ferrocarriles o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus Centros respectivos.

Fiesta de la Milagrosa.

Durante los tres últimos días de la semana pasada en el Oratorio de las H. H. de la Caridad de nuestra ciudad, se celebró el solemne Triduo con que dichas Hermanas obsequiaron a su excelsa madre la Virgen Milagrosa.

El sin número de fieles que todas las mañanas asistía a la novena que en preparación a esta se hizo fué ya un presagio de lo que sería la fiesta.

La Capilla estaba engalanada vistiendo el traje de las grandes solemnidades. Jesús Hostia presidiendo los actos en su trono de honor. La Virgen adornada con exquisita finura, iluminaba la tierra con los rayos de sus dedos, y aparecía mas que nunca como mediadora entre Dios y los hombres.

Las funciones del Triduo, vieron en todo su curso concurrir las más bellas y hermosas siendo suficiente el templo para albergar a los fieles que acudían a honrar a la Virgen.

El día 26 y 27 celebróse Misa

Mayor cantándose con singular maestría por el coro de las alumnas la misa "Cum Júbilo". Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. D. Valentín Herrero, el cual con su artístico verbo hizo historia del origen de la Medalla de la Milagrosa y nos muestra a la Virgen ansiosa de favorecer a los hombres con sus gracias.

Cada uno de los actos fué una verdadera muestra del amor y agradecimiento del pueblo de Felanitx hacia la Virgen Milagrosa.

Aquilaria

Una máquina de escribir, al igual que compraría varios tomos de la obra titulada Los Poetas.

Rara informes en esta imprenta.

CULTOS

En la Parroquia.

El próximo martes día 6 se dará principio a la Solemne Oración de Cuarenta Horas dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las 6 Exposición; a las nueve y media, Horas menores, Oficio mayor. Por la tarde vísperas cantadas, y a continuación Turnos de velas rezando el Santo Rosario. Por la noche continuación del novenario.

Día 7 los mismos actos del día anterior.

Día 8—Fiesta de la Inmaculada. Ultimo día de Cuarenta Horas. A las 7, Comunión General para las Congregaciones Marianas. A las 9 y media, Tercia, Misa solemne con sermón por el orador citado. Después del oficio exposición del Santísimo. A las tres de la tarde, Vísperas solemnes. Al anochecer rezo del Santo Rosario, Maitines, Laudes, procesión, Te-Deum y reserva.

Suscripciones al

A B C de Sevilla

Editorial Ramón Llull.—FELANITX

De Sociedad

Nuevos Alféreces.

En los cursillos celebrados en Melilla para Alféreces Provisionales de Infantería, han sido aprobados nuestros camaradas Juan Prohens Bordoy y Antonio Estelrich Estelrich.

Al darles nuestra más cordial enhorabuena les deseamos un gran acierto en su nuevo cargo.

Nombramiento.

Por la Jefe Provincial de Falange Femenina ha sido nombrada Tesorera local de esta ciudad, nuestra simpática camarada María Tauler.

Deseamos a la Srta. Tauler un gran acierto en su nuevo cometido.

Enferma.

Desde hace varios días se halla muy delicada de salud la encantadora niña hija del Gerente del Crédito Balear de esta ciudad D. Juan Oliver.

Deseamos a la familia Oliver que su hijita tenga un pronto y total restablecimiento.

De viaje

Después de pasar varios días junto a sus familiares ha salido de nuevo para la península nuestro amigo el Capitán de Ingenieros, D. José Oliver Sagrera.

Le deseamos un buen viaje y pronto retorno.

La Secretaría Nacional del movimiento ha publicado la circular número 49 que va dirigida a todos los jefes provinciales a fin de que procedan a la cobranza de una cuota extraordinaria entre todos los afiliados al partido que será destinada a engrosar la suscripción nacional pro-aguinaldo del combatiente. En la citada orden circular se señalan las obligaciones a que quedan sujetos aquellos. Los Jefes provinciales se encargarán de remitir el total de lo recaudado en sus provincias a la Jefatura Central.

Domingo

El gran semanario nacional.

De venta en

Editorial Ramón Llull.



Soy madre española

Hoy se cumplen los dos años de la muerte de mi hijo, y hoy reviven en mi memoria con más vehemencia y más intensidad que nunca los recuerdos de la vida de aquel hijo; sus gestos, sus palabras, sus aspiraciones, su sacrificio por Dios y por la Patria.

Yo diría ¡pobre hijo mío! si su muerte no hubiese sido la de un mártir, la de un héroe, cuya vida dedicó a la Patria, cuyos anhelos eran los de una España una, grande, libre. Ahora elevo al cielo mis miradas que llevan a Dios mis plegarias, convencida de que El lo ha cogido en su seno, como acoge a todos los hijos de las madres españolas que luchan por la Religión y mueren por la Patria; y a todas nosotras, madres de tantos héroes que derramaron su sangre para con ella y nuestras lágrimas amasar el firme pedestal donde asiente una España grande y esplendorosa; a todas nos cabe el consuelo de que desde el cielo nuestros hijos nos contemplan, nos sonríen y nos animan a proseguir en nuestra santa cruzada, en la fe inquebrantable en los destinos de la Patria.

Yo recuerdo hoy las cristalinas risas de mi hijo cuando era todavía niño; siento todavía cómo sus manecitas me acariciaban; le oigo balbucear sus primeras palabras; me impresionan hoy sus cálidos y dulces besos, y cerrando los ojos veo desfilan por mi pensamiento todos los episodios de su vida, demasiado breve para una madre cuyo corazón sigue y seguirá palpitando por el hijo idolatrado. Yo recuerdo paso a paso su vida; le veo crecer; me acongojan aún hoy sus pesares y me regocijan sus alegrías de otros tiempos; le contemplo embaucada vistiendo su uniforme de cadete, mientras me decía: "Mamá, desde ahora me debo a la Patria. Ten la seguridad que seré un buen oficial y sabré cumplir mis deberes con honor y con satisfacción." Las estrellas de su bocamangas me des-

lumbraban; su entusiasmo me producía una inefable sensación de orgullo y de admiración; me sentía cada vez más madre, y a Dios daba gracias por su infinita benevolencia en haberme hecho mujer para dar a España un hijo, oficial del Ejército, dispuesto siempre a la lucha, al sacrificio por la Patria, como luchó en Africa, donde vertió, su sangre, como la derramó también el 19 de julio de 1936 en Barcelona y como más tarde, el 25 de septiembre del mismo año, entregó su vida.

Y a mi no me faltó valor para ir al vapor "Uruguay" donde estaba preso, donde fué juzgado por el Tribunal popular, compuesto de patibularios y facinerosos, para darle el último abrazo, el último y más ardiente beso y recibirlos de él, de tal modo que le siento hoy con sus labios pegados a mi rostro, con sus brazos enlazados en mi cuerpo, respirando su aliento, sintiendo los latidos de su corazón junto al mío..., sin una lágrima mía que hubiese podido lacerar su alma, sin una frase mía de tristeza que le hubiera infundido pesadumbre, porque yo quise que, puesto que Dios había permitido su martirio, fuese a la muerte con la cabeza erguida, serena el alma firme el corazón, como supieron morir otros hijos de otras madres tan madres como yo, tan españolas como yo. Este es nuestro orgullo.

Hoy más que nunca, en esta fecha para mí siempre sagrada, me viene a la imaginación su valor, su patriotismo, su religiosidad. cuando frente al pelotón de asesinos, levantando el brazo hacia el cielo, y mirando a la lejanía hacia donde yo estaba para que recogiera su última mirada, enviándome en postre suspiro, gritó fuerte, tan fuerte que el eco de su voz pudiera extenderse y repercutir en todos los ámbitos de nuestra tierra "¡Arriba España!".

Así fué como murió mi hijo; así fué, es y será como se conduce una verdadera MADRE ESPAÑOLA.

Faces del Frente

A Francisco Javier Jiménez, gran amigo y brillante periodista.

EL CENTINELA.

Un silencio impresionante en una noche negrísima. Un violentísimo viento que dá sonido a las púas de las alumbradas como si fueran enormes guitarras. El cielo brama enfurecido.

A las enormes chispas eléctricas de los relámpagos, sigue el estruendo del trueno, más fuerte que el del cañon y menos trágico. Fué la lluvia torrencial, a la luz del relámpago las trincheras parecen enormes serpientes que se arrastran por el suelo. Y a cien metros del puesto de mando, estoico y derecho un soldado de España desafía la naturaleza. Agarrado a su fusil. Reluce su bayoneta, bayoneta de Reconquista, que son carnos de muerte cuando ante el cadáver de un soldado desfilan rindiéndole homenaje de héroe. ¿Pensara con su madre, quizá con su novia. Es igual. Solo una cosa sabe, tiene una consigna. Velar por España.

EL EJERCITO REZA.

Manta y capote, el fusil y el

macuto, sus municiones y sus grabadas de mano, que son balas de acero son besos de muerte, sus cosas, sus cartas de la madre, de la novia del amigo. Retratos íntimos que se contemplan a diario con veneración y cariño. Las diez de la noche, llueve ¡que mas dál! Lo han ordenado hay que partir, la Patria lo exige. Treinta y tantos kilómetros, horas de caminata, trozos de carretera batida por el enemigo en que la muerte acecha; disparos de tanque que caen muy cerca, caricias fúnebres; no es nada: la Juventud es prodigio. Terrenos montañosos que en la noche dan la sensación de aquellos paisajes que nos pintó Wagner en los Nibelungos; estamos muy cerca del enemigo, la niebla protege nuestra marcha.

¡Alto la cabeza! Hay que pasar el río y de noche y entre risas de esa Juventud admirable, se pasa el río con agua hasta la cintura, sus risas son prolongación auténtica del ruido de sus aguas cristalinas. Un descanso, Rancho en frío.

A Ramón Llull

Un cerro gloriosamente en Mallorca se levanta, como luz resplandeciente que una estrella del ambiente nos envía y nos encanta.

Sube allí meditativo con destino celestial, un hombre de Dios cautivo que cual ser caritativo entregóse muy cordial.

Tiene por nombre Ramón este ingenio en que me fundo, siendo Palma la mansión de aquel noble corazón que iluminó todo el Mundo.

Quitó el lóbrego capuz al alma del penitente, una misteriosa Cruz que radiante sutil luz le apareció de repente.

Cinco veces enclavado compareció el Señor, siendo después El su Amado de quién nunca separado luchó siempre con valor.

Hijos, mujer y riquezas por vuestro Amado dejasteis, y las humanas flaquezas convirtieronse en firmezas cuando a Randa os apartasteis.

¡Dichoso quién se retira de este Mundo tan malvado, y solo su dios suspira y la Cruz sigue y admira para gozar con su Amado!

Con un horrible flagelo azotábase el Amigo, siendo su único consuelo el esperar que en el Cielo obtendría dulce abrigo.

La mata escrita atestigua que el Señor Omnipotente según tradición antigua en una cueva contigua le consoló dulcemente.

Por su enorme penitencia y la continua oración, mereció la complacencia que el Señor y su clemencia le mandó en aquel rincón.

Sobre cúspide que ofusca de la Randina montaña, empezó la gesta brusca y el amigo es quién la busca para la gloria de España.

Palma 29-XI-38. III T.

VICENTE FERRER COSTA

Se Alquila

Casa espaciosa, sitio céntrico, agua abundante, cocina económica y jardín, por 25 pesetas al mes. Informes en esta imprenta.

Comprad FOTOS

De venta en Editorial Ramón Llull

A los pocos momentos en una extensión de varios kilómetros se divisa los puntitos de fuego de las hogueras que forman los soldados en noche de vivach. Ante un grupo numeroso el Capellán del Batallón empieza con la señal de la Cruz; se reza el rosario, se ora al que expiró en el Gólgota, las caras rudas del soldado mueven sus labios en oración forzosa, sus ojos brillan de emoción. Son labios de España en cuerpos de héroes. *El Ejército reza.*

MIGUEL JUAN.

El precio del arroz

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha ordenado que la tarifa de precios que han de regir para la venta de arroz en sus diversas clases hasta Julio de 1939, sea la siguiente:

Para Levante y Baleares

Arroz en cáscara, 48'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco, en fábrica, 70'00 pesetas los 100'00 kilos.

Arroz blanco de venta al detall en la Península 85 pesetas los 100 kilos, incrementado en los transportes, acarreos e impuestos.

En Andalucía

Arroz en cáscara, 55'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco en fábrica, 75'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco al público en Sevilla, 80'00 pesetas los 100 kilos.

Arroz blanco venta en la Península 85 pesetas los 100 kilos, incrementado en los transportes, acarreos e impuestos.

Observaciones. — Dichos precios se entiende para la mercancía sana, seca y limpia, de variedades corrientes, sin envase, hasta fin de octubre; desde noviembre del presente año hasta julio de 1939 tendrá un aumento mensual de 30 céntimos en 100 kilos en el arroz en cáscara, equivalente al de 50 céntimos en igual cantidad en el arroz blanco elaborado. En este precio está incluido el canon de 3 pesetas por cada 100 kilos de arroz en cáscara que percibirá la Federación Sindical de Agricultores Arroceros en virtud de lo dispuesto por la ley de 10 de marzo de 1934 donde existan los Sindicatos locales prevenidos por la citada Ley. Para Levante se aplicará a mercancía situada en fábrica y para Andalucía sobre almacén o vagón en Sevilla.

En la variedad de arroz "bomba" se autoriza un sobrepeso de 10 pesetas en 100 kilos en el arroz de cáscara y 15 en el arroz limpio sobre el precio que correspondía al arroz blanco corriente.

Se hace presente una vez más que los tenedores de arroz no podrán efectuar ninguna venta ni transacción sin previa autorización.

Igualmente se ordena que todos los molinos descascarilladores deberán terminar su funcionamiento a fin de año y dar cuenta a esta Junta mensualmente de las cantidades descascarilladas y nombre de los poseedores.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 25 de noviembre de 1938. III Año Triunfal. —El Gobernador - Presidente, M. Fons.

DEL PAN

Por el Servicio Nacional de Agricultura, ha sido fijado el precio del pan moreno en la siguiente forma:

Piezas de dos kilogramos, una peseta cuarenta y cinco céntimos pieza.

Piezas de un kilogramo, setenta y cinco céntimos pieza.

Piezas de medio kilogramo, cuarenta y cinco céntimos pieza.

Queda rigurosamente prohibida la fabricación de pan con harinas blancas, exclusivamente, debiendo ir mezcladas con las únicas.

La vigencia de estos precios, empieza el 1º de diciembre próximo y hasta nueva fijación.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento. Palma, 2 de Noviembre de 1938, III T.—El Ingeniero Jefe, Arnesto Mestre.

La Guerra

Día, 25.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de combate.

Nuestra aviación, en la noche del 23 al 24 bombardeó los objetivos militares de las estaciones de Malgrat y Pineda, puerto de Barcelona y fábricas de Mongrat provocando incendios.

En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona alcanzando dos buques y provocando incendios en tinglados. Y el puerto de Cartagena alcanzando tres buques. Fué derribado un avión enemigo.

Día, 26.—Sin novedades dignas de mención.

Por nuestra aviación en el día de ayer fueron bombardeados los depósitos de carburante y de material de guerra de Borjas Blancas, produciendo incendios, los almacenes de la estación ferroviaria de Tarragona y depósitos del puerto de Valencia en los que se causaron incendios y explosiones.

Día, 27.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos.

En el día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Barcelona y Sagunto produciendo incendios y explosiones en los muelles y diques del primero y también en los Altos Hornos del segundo.

En el día de hoy se han bombardeados muy eficazmente los objetivos militares de la estación de Segorbe.

Día, 28.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de combate.

Por nuestra aviación en el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona. La Selva, Rosas, Palamós y San Feliu de Guixols alcanzando el primero de ellos el dique y en todos los muelles y almacenes.

En el día de hoy en un combate aéreo en la costa se han derribado tres aparatos de caza enemigos.

Día, 29.—Sin novedad digna de mención.

Nuestra aviación ayer bombardeó los objetivos militares del puerto de Barcelona produciendo incendios y explosiones en los depósitos y siendo derribado un aparato de caza rojo, que con otros varios trataban de impedir nuestro bombardeo.

También fué bombardeado el puerto de Valencia resultando alcanzando las estaciones marítimas y los depósitos de gasolina de la CAMPSA que fueron incendiados.

Día, 30.—Sin novedades dignas de mención en los frentes de combate.

En el día de ayer se bombardearon los puertos de Barcelona, Valencia y Denia, alcanzando en el primero los muelles y la fábrica de gas, ocasionando la explosión de un gran gasómetro y causando desperfectos de consideración en los otros dos.

Día, 1.—Sin novedades dignas de mención.

Por nuestra aviación en el día de ayer fueron bombardeadas eficazmente las fábricas de material de guerra de Tárrega.

Flecha

La gran REVISTA INFANTIL

RADIO NACIONAL DA CUENTA DE UN MES TRIUNFAL DE LA AVIACION

Durante el mes de Noviembre han sido derribados al enemigo, los siguientes aviones:

Derrribados por antiaéreos: Marca "Curtis" 4 seguros. Martins Bombers, uno probable

Total: 4 seguros y uno probable.

Derrribados por cazas:

Martins Bombers, 1 seguro y 1 probable.

Boeings, 26 seguros y 9 probables.

Total: 61 seguros y 15 probables.

Derrribados por aviones de gran bombardeo:

Boeings, 4 seguros.

Curtis: 2 seguros y 1 probable.

Cazas sin determinar tipo: dos seguros y dos probables.

Total: 8 seguros y tres probables.

TOTAL SEGUROS: 73.

TOTAL PROBABLES: 19.

ASI PROCEDE EL CAUDILLO ANUNCIO DE BOMBARDEOS

En su emisión del jueves, por la tarde a las tres, Radio Nacional ha radiado la siguiente nota:

"Para evitar daño a los pacíficos habitantes de las poblaciones que se citan, poblaciones en las cuales hay reconocidos objetivos militares y en especial fábricas de material de guerra, que es preciso destruir, se advierte a las poblaciones civiles que en fecha próxima serán bombardeados por la aviación nacional, los objetivos militares de los siguientes pueblos y ciudades:

Zona de Cataluña: Girona; Alberts; Mareda; Cangis; Malgrat; Campodrón; Sola; Figueras; Castellrich; La Cania; Brenas; Olot; Perbe; Palomar; Rosas; Sans; San Feliu; Cambrils; San Juan; Tarragona; Torells; Rey; Canal; Canet; Coloma Güell; Avella; Esplugas; Pujol; Granollers; La Roda; Marqués; Mat; Molins de Reis; Molterusa; Monistrol; Malgrat; Prat de Llobregat; Sabadell; San Fugats; San Guts; Tarrasa; Forns; Barcarril; Villanueva; Arguell; Amball; Arleix; San Vicente; Bellver; Bargas Blancas; Caubel; Fijols; Mado Martinet; Seo de Urgel; Solsona; Reus y Vells.

Zona de Levante: Alberique; Alberol; Bemoi; Camposte; Sandia; Galmés; Salona; Parbane; Sagunto; Regnena; Alcoy; Falde; Novelda; Torrevieja; San Giner.

Zona Centro: Aldaa; Aroque; Carabs; Colmenar Viejo; Molas; Torrejón; Guadaluz; Cifuentes; Villon; Torregón; Cuenca; Quintanar; Santa Cruz; Motilja del Palomar; Alcázar de San Juan y Villarreal.

Zona Sur: Pasoblanco; Villace; La Cruz; Parligo; Calamut; Almería.

Vendería

Varias mesas mármol para café o fonda y un taurell mostrador.

Para informes, Jaime I Café. n.º 47

OBREROS

Alfarería AMOROS necesita jóvenes de 12 años para arriba



TEATRO PRINCIPAL - FELANITX

Sábado noche y Domingo tarde y noche

Selecto programa de la M. G. M.

LIONEL BARRYMORE - MARY DRESLER en

El difunto Christopher Bean

= Una preciosa comedia =

JEANETTE MAC DONALD y NELSON EDDY

en

Rose

Marie

(EN ESPAÑOL)

Contratistas ∴ Propietarios

emplead en vuestras obras

CANTONS de la "COMESMA"

Calidad superior — precio mínimo

Viuda de RAFAEL MESTRE

La Novela Rosa

La publicación quincenal de las mejores novelas.

Ya lleva publicadas las siguientes:

Carmencita

por MARY FLORAN

Romance de Amor

por RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Juan de la Luna

por MARIANO TOMAS

Sueño de Amor

por T. TRILBY

De venta en EDITORIAL RAMON LLULL